

今日汝州

2023年6月25日
星期日
农历癸卯年五月初八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3300 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

全省安全防范工作视频会议召开

突出防范重点 提高防范能力 全力保障人民群众生命财产安全

楼阳生王凯作出批示

河南日报讯 (记者 归欣) 6月22日,我省召开全省安全防范工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,强调要突出工作重点,落实措施,全力以赴抓好安全防范,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。省委书记楼阳生、省长王凯分别作出批示。

重要指示充分体现了领袖的人民情怀、安全发展理念,要认真贯彻落实,就重点行业、重点领域风险隐患组织专项排查整治,确保工作跑在事故前。王凯在批示中指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示,按照楼阳生书记要求,强化源头防控、过程把控、应急管控,切实抓好我省重点行业、重点领域特别是餐饮行业燃气安全风险隐患排查整治,坚决守住不发生重特大安全生产事故底线。

会议强调,各地各部门要深刻汲取宁夏银川燃气爆炸事故教训,增强时时放心不下的高度责任感,在工作取向上、思路上、措施上变“守势”为“攻势”,全面提高安全防范能力,为人民群众生命财产安全和经济社会稳定发展筑起坚固防线。要扎实开展燃气安全专项整治行动,深入排查“九小”等人员密集场所用气安全隐患,加强液化石油气钢瓶管理,组织企业自查自改,坚决堵塞风险漏洞。

要加强重大隐患排查整治,聚焦消防、道路运输、矿山、危化、住建、文化旅游等重点领域集中攻坚,严防重特大事故发生。要全面落实安全生产责任,压实党委政府属地责任、行业部门“三管三必须”监管责任和企业主主体责任,及时发现隐患、整顿提升。要加强主汛期应急值班值守,强化会商调度,果断处置险情,确保安全生产度汛。

孙守刚主持会议并作工作安排。

全市安全生产紧急会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 6月23日,全市安全生产紧急会议召开,吸取6·21宁夏银川燃气爆炸事故教训,对全市安全生产工作再再加强、再安排、再部署。市委副书记、市长韩春晓出席会议并讲话。市委常委、常务副市长刘国朝主持会议。

会议强调,安全生产大如天,各级各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,认真吸取宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故教训,牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,以高度的政治责任感、时不我待的紧迫感、严谨认真的作风,以重大事故隐患专项排查整治为主线,切实做好安全生产工作各项工作,确保全市平安稳定和人民群众生命财产安全。

会议要求,要严格落实“三管三必须”和属地管理要求,不推诿、不塞责,对照职责清单落实各单位安全职责。要突出抓好燃气安全,坚持问题导向,多部门合力,严格开展排查整治和宣传教育工作,加强对管道燃气或瓶装液化气的餐饮经营场所、早夜市、学校、医院、养老福利机构、农贸市场、旅游景区、职工食堂、工业企业、农产品加工企业等重点场所安全用气情况进行全面排查,弄清底数,建立台账,对于没有加装泄露报警和紧急切断装置、不符合安全用气规范的,一律严格整改验收到位,同时,坚持边执法边普法,切实提升广大用户安全意识和技能。要统筹兼顾道路交通、危险化学品、消防、煤矿、非煤矿山等领域及高层建筑电缆井和住宅小室内火灾隐患排查整治工作,举一反三,切实把隐患排查在萌芽之时。要做好预防学生溺水隐患排查,广泛宣传防溺水和用电安全知识,引导广大学生远离危险水域,同时在溺水隐患点、学生频繁活动的危险水域开展巡查,在重点水域设置警示标志、微型救援站、救生器材等,筑牢防溺水安全屏障。

会议还对信访稳定等工作作出安排部署,强调要进一步提高政治站位,统一思想认识,做细做实信访稳定各项工作。要树立鲜明的问题导向,千方百计化解群众信访问题,维护群众合法权益,努力减少信访存量,坚决遏制增量。要严格落实信访责任,加强对信访问题化解各环节的督导检查,以督查压实责任,以督查促进问题化解、矛盾解决,努力营造和谐稳定的社会环境。

市领导李新杰、郑华永、陈晓明、张飞、武乐蒙、王国强参加会议。

汝州市精神文明建设

汝州市第二届龙舟竹筏大赛激情上演

本报讯 (融媒体中心记者 黄耀辉 李浩然) 6月22日,由教体局(体育)、市文广旅局主办,河南九峰山实业有限公司承办的汝州市第二届龙舟竹筏大赛在九峰山景区情侣湖激情上演(如图)。

龙舟作为一项极具民俗特色的运动项目,是中华民族传统文化与体育精神的完美结合。举办此次比赛,旨在深入推动全民健身活动开展,打造汝州市龙舟精品赛事,进一步促进汝州文旅产业发展,弘扬优秀传统文化,促进我市“6+1”文旅融合高质量发展。本次大赛为往返赛,起点为情侣湖北码头,到达南码头后返回至北码头,全程为700米,10支代表队分为3个小组预赛,各组的第三名最后进行决赛,评出冠军季军。

比赛现场,10支参赛队伍伍伍一着装,鼓手举槌擂鼓,队员们神



采奕奕。情侣湖岸边聚集了许多游客,目睹龙舟竞渡,感受浓浓的节日氛围。随着裁判一声令下,队员们奋力划桨,浪花四溅,龙舟像离弦的箭向前飞去,两岸的观众欢呼高喊加油,热烈的掌声此起彼伏。鼓手铆足了力气擂鼓为队

友鼓劲,桨手也团结一致,奋力划动船桨,大家你追我赶,奋力向前。

经过两个小时的激烈角逐,汝州市黎明脚步队夺得冠军,汝州市游泳队获得亚军,征途队获得季军,其他7支参赛队获得优胜奖。

市委党史研究室联合市科协等单位到樊庄小学

讲好红色故事 开展科普宣传

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 李晓娜) “毛主席的读书故事太感人了,我以后也要向毛爷爷学习,做一个爱读书的学生。”“科普大篷车、科学实验真神奇呀,我以后要好好科学,这样就能知道更多的科学原理了!”近日,一场别开生面的活动在小屯镇樊庄小学举行。市委党史研究室联合市科协、市高新技术局等单位,到分包的小屯镇樊庄小学开展的党史教育和科普教育进校园活动,受到了学校师生的热烈欢迎。

活动中,市委党史研究室向樊庄小学赠送了部分党史书籍,包括《汝州党史故事》《汝州党史人物》《不能忘却的记忆》及汝州市历年大事年编等。这些满满的红色“精神食粮”,滋润了孩子们的心灵。为促进红色基因代代相传,市委党史研究室相关负责人为大家讲述了毛泽东的读书故事,并和大家进行了热烈互动。通过聆听党史故事,孩子们不仅被毛主席酷爱读书的精神深深感动,还掌握了“挤时间”“钻木头”、知行合一等很多读书的好方法。科普志愿者们为学生们送上了科普读

物,还向孩子们宣讲了防溺水和消防安全等科普知识。市高新技术局工作人员为学生们演示了多种科学实验,面对科技的神奇,孩子们既惊奇又兴奋。随后孩子们一起朗诵了《沁园春·长沙》,“恰同学少年,风华正茂”的嘹亮童声响彻校园,厚植了民族精神和爱国主义情怀。

此次活动,丰富了该校的党史书籍,促进了科学知识的普及,培养了学生们学科学、爱科学的好习惯,活跃了校园文化生活,对进一步激发学生的爱国热情和拓宽学生的视野起到了积极作用。

南关小学：童语二十大 筑梦向未来

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 6月21日上午,南关小学教育集团举办“童语二十大,筑梦向未来”演讲比赛,进一步增强少年儿童的爱党爱国意识,引领小学生厚植爱党爱国情怀,争做新时代好少年。

活动现场,参赛选手们精神饱满,紧紧围绕党的二十大精神,分别以《我们都是追梦人》《站在五星红旗下》《我是少年,强国有我》等为演讲题目,用生动的语言、鲜活的事例和真挚的情感,重温红色记忆、回眸百年党史、讲述责任担当,从不同角度诠释了对党的二十大精神的理解和感悟,表达了新时代少年听党话、感党恩、跟党走坚定理想信念。

少年志,青春逢盛世;向未来,奋斗正当时。为深入学习贯彻党的二十大精神,切实落实国家“双减”工作有关要求,让同学们度过一个平安、快乐、有意义的端午节,进一步深化社会主义核心价值观教育,2023年,南关小学教育集团积极营造学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围,开展国旗下讲话、主题班会、专题演讲等活动,引导学生了解党的百年光辉历程,理解中华文化和中国道路,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,把爱党之情、报国之志转化为勤奋学习、健康成长、全面成才的实际行动。

“相信通过此次活动的举行,我们南关小学的孩子们一定会更加坚定自己的使命和担当,用自信、自立、自强的品格和积极向上的精神努力奋斗,用实际行动践行党的二十大精神,向着美好的未来砥砺前行,同心向未来。”南关小学教育集团校长张淼说。



汝州交警“送电影下乡”宣传交通安全

本报讯 (融媒体中心记者 郭蕾战) 唠家常、小板凳、看电影,交通安全宣传到了咱家门口。为扎实推进农村道路交通安全宣传强基行动,进一步提高农村地区交通安全意识,6月19日、20日晚,汝州交警来到杨楼镇杨楼村、石台村开展美丽乡村行交通安全巡回宣讲和“送电影下乡”交通安全宣传活动。

活动现场,汝州交警播放农村道路交通事故警示片,一幕幕触目惊心的真实案例,在现场引起强烈反响,交通违法行为的严重后果使观影群众感受颇深,增强了群众自觉遵守交通安全法律法规的意识。宣传民警围绕电动车、摩托车、低速载货汽车、面包车、三轮车、拖拉机等车辆类型向群众进行“面对面”交通安全讲解,深入分析超速超员超载、酒驾醉驾、不佩戴安全头盔、驾驶无牌无证车辆等农村道路交通安全违法行为的危害,进一步教育引导广大农村群众谨慎驾驶,确保出行安全。同时,民警针对农民群众的日常出行习惯,特别印制发放一批交通安全“清凉扇”、宣传单,提醒村民在日常出行时,要严格遵守交通法律法规,摒弃各种交通陋习,确保出行安全。

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 鲁宁宇) 今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提升基层党组织的战斗力和凝聚力,我市决定通过开展“七个一”系列活动喜迎“七一”。

开展一次集中学习。对今年全国组织部长会议、全国和省基层党建工作重点任务推进会议领导讲话,以及省委组织部、平顶山市委组织部2023年工作要点、2023年基层党建重点工作要点,涉及基层党建的内容,要通过党(工)委会、支部会议、主题党日等活动,认真学习领会,各领域党组织书记、党务工作者要对今年的工作部署一口清。

开展一次主题党日。围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以及中央、省委、平顶山市委和汝州市委重大工作部署,以支部为单位,以“五星”支部创建、乡村振兴等重点工作为主题,组织开展形式多样的主题党日(包括但不限于到红色教育基地参观学习、重温入党誓词、为7月份入党的党员集中过政治生日等)。

开展一次“光荣在党50年”纪念章颁授仪式。“七一”前,各党委(党工委、党组)要迅速筹备启动“光荣在党50年”纪念章颁发工作,通过集中颁发、上门服务等形式,向符合条件的党员颁发纪念章,真正把党的温暖与关怀送达每名颁发对象,进一步增强老党员的光荣感、归属感、使命感。

开展一次“庆七一”讲党课。结合“党课开讲啦”活动,各级党组织要组织党员领导干部、基层党组织书记、先进典型开展一次“庆七一”讲党课活动。党课要突出主题,把习近平新时代中国特色社会主义思想及党内基本规章制度作为重点内容,与“五星”支部创建、实施乡村振兴战略等工作结合起来,引导广大党员在学懂弄通的同时,积极投身党委政府中心工作。

开展一次“党内关怀送温暖”慰问活动。各级党组织要落实党内激励、关怀、帮扶机制,把走访慰问帮扶困难党员作为凝心聚力、促进和谐的一项重要工作,在“七一”前后,对本辖区、本单位的老党员、生活困难党员、因公牺牲党员家属等开展一次集中走访慰问,切实帮助他们解决生活中的实际困难,及时送上组织的关怀和温暖。

开展一次党群连心“清风”行动。充分发挥党支部的政治功能和组织功能,发动党员群众开展一次“清风”行动。村(社区)党组织要清扫党群服务中心及文化广场、公共厕所、主干道等区域环境卫生,动员群众清扫家中及门口卫生,清理村(社区)内墙壁上的小广告和污渍等;机关事业单位党组织要以清扫党员活动室为契机,对办公区域进行全面清洁,组织党员主动到所在社区报到,参加一次志愿服务活动;非公企业和社会党组织要在确保安全的前提下,对党员活动室、生产车间、公共区域等进行卫生打扫,开展“岗位练兵”。

开展一次“树典型、立标杆”活动。各基层党(工)委要结合自身情况,适当表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,活动方案需报市委组织部备案。要通过组织开展党课宣讲、事迹报告、心得分享等活动,加强对各级“两优一先”表彰对象、汝州市级及以上党代表先进模范人物的宣传推介,积极引导广大党员向典型看齐、向榜样学习,形成学习典型、争当先进的浓厚氛围。

温泉镇

党建统领办实事 安装路灯暖人心

本报讯 (融媒体中心记者 郭蕾战 通讯员 梁亚波) “以前街上没有路灯,老人小孩晚上摸黑走路容易摔跤,街上自从装了路灯,晚上出行很方便、安全,真心感谢村里又为群众办实事了。”近日,一名正在散步的村民说起温泉镇丁庄村新装的路灯,脸上洋溢着幸福的笑容。

丁庄村街道上的路灯,由于年久失修,大多数路灯损坏不会亮,夜晚街上漆黑,村民出行十分不便,安装路灯成为村民们的一大心愿。温泉镇充分发挥基层党组织“前哨”“探头”作用,在得知这一情况后,镇党委高度重视,将此问题纳入党建统领问题管控工作问题库,明确责任人和责任部门。

温泉镇休闲农业园区党总支第一时间召开村两委会会议,党员代表大会、群众代表大会进行谋划,秉承为民服务解难题的宗旨,把路灯安装作为当前重点工作来完成,最后经过多方协作,丁庄村通过移民后期扶持项目,争取到16万元,为村街更换40盏太阳能路灯。

路灯安装过程中,该村两委会干部多次到现场勘察,结合群众意见沟通路灯的安放地点,并与施工人员进行协商,特意勘测调整了路灯的位置、高度,保证路灯亮化效果。经过一星期的施工,于6月初路灯安装完成并投入使用,一排排路灯照亮了群众的回家路,也温暖了群众的心。

“路灯安装不仅仅是一件便民实事,更是为民服务的生动写照。接下来,温泉镇会充分发挥党建引领作用,聚焦群众所需,聚力解决群众急难愁盼问题,从群众反映的小事着手,解决群众的烦心事、揪心事,通过实实在在的实际行动,让群众看到变化、得到实惠、感到温暖。”温泉镇党委书记李华州说。



我市「七个一」庆「七一」走「新」又走心